

張德江：普選循序漸進 「佔中」要脅中央不會得逞

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）全國人大常委會委員長張德江繼前日在深圳與特首梁振英及「政改三人組」會面後，昨日又與本港多個建制派政黨及人士會面。有與會人士引述張德江表示，中央政府堅定不移貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治，堅定不移支持香港民主發展；特首普選必須按基本法及全國人大常委會的決定，在符合實際情況下循序漸進發展。張德江又強調，利用「佔中」要脅中央不會得逞，中央亦不會允許「佔中」。

張德江昨日在深圳先後與多個建制派政黨及人士會面，包括全國人大常委會委員、基本法委員會副主任梁愛詩及委員譚惠珠。范徐麗泰在會後引述張德江的話說，中央堅定不移支持香港民主發展，而特首普選必須按基本法及全國人大常委會的決定，在符合實際情況下循序漸進發展。

指民主有過程 一步一步來

她又表示，張德江指基本法第四十五條有「實際情況」一詞，因此民主發展需要符合實際情況，而且要有一個過程，亦即是循序漸進、一步一步來，而全世界的民主發展都是一步一步來的：「香港有些人說這次是最終目標，但這次不是，這次是發展中很重大的一步，但將來都是一步一步再發展下去。」

范徐麗泰續說，會上沒有討論過「公民提名」，張德江亦無特別說明政改方案。她亦向張德江轉述「保普選 反佔中大聯盟」一天收集到20萬個市民簽名。她預料全國人大常委會應會在8月底開會討論香港政改。

強調中央不會允許「佔中」

經民聯監事會主席林建岳、主席梁君彥、副主席林健鋒和張華峰、立法會議員梁美芬，昨日亦與張德江會面。梁君彥引述張德江強調，利用「佔中」要脅中央不會得逞，而「佔中」影響香港工商界及專業人士生計，對香港不利，中央亦不會允許「佔中」。

梁君彥表示，會上沒有提及「公民提名」及提名委員會組成問題，而張德江強調一切要依法辦事，並希望香港可於2017年順利落實普選特首，各界在基本法及人大常委會決定的框架下理性討論、凝聚共識。他又說，他向張德江反映近期個人遊旅客減少，對香港經濟造成影響，希望中央關注。

希望建制派政黨助普選

與張德江會面的還有新民主黨主席葉劉淑儀及副主席田北辰。葉劉淑儀接受傳媒訪問時表示，會上用了較長時間討論香港民主發展，張德江非常希望香港可於2017年根據基本法普選特首，希望建制派政黨幫忙玉成，而中央對在港落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針沒有改變。

據報道，國務院港澳辦主任王光亞、基本法委員會主任李飛、中聯辦主任張曉明等參加會面。另有報道指張德江今日會繼續與本港多個政黨會面。



■全國人大常委會委員長張德江。



范徐麗泰

梁愛詩

譚惠珠

林建岳

劉展灝

梁君彥

梁美芬

葉劉淑儀

田北辰

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2014年7月 星期一
4 897001 360013
21 星期
大致天晴 局部驟雨
氣溫 28-32°C 濕度：70-90%
港幣第23515 今日出紙3疊10大張 港幣7元

老子養生
健康
長壽
幸福

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）與會者引述全國人大常委會委員長張德江前日在深圳與香港工商界人士會面時重申，特首普選要在基本法及人大常委會決定的框架下推進，而基本法並沒有「公民提名」，更不認同「佔中」聲稱以「公民抗命」來爭取民主。張德江又讚揚特首梁振英是敢擔當的人，希望商界繼續支持特區政府施政。

工業總會主席劉展灝昨日接受傳媒訪問時，引述張德江的話說，特首普選要在基本法及人大常委會決定的框架下推進，而基本法並沒有「公提」。劉展灝相信，與會者聽後都心領神會。他又引述張德江強調，選出來的特首要愛國愛港，支持香港民主政制循序漸進發展，希望各界求同存異，落實2017年一人一票選特首。

劉展灝表示，張德江說了解商界對「佔中」的憂慮，認為類似的抗爭在未來會陸續出現，有信心特區政府有能力處理類似場面，更讚揚梁振英愛國愛港、努力工作，希望商界繼續支持特區政府施政。

有消息人士昨日向傳媒透露，張德江前日會見六大商會代表，包括中華總商會、中華廠商聯合會、地產建設商會等，港澳辦主任王光亞、基本法委員會主任李飛及中聯辦主任張曉明亦有參加。該人士透露，張德江讚揚梁振英是敢擔當的人，呼籲商界支持梁振英依法施政、維護香港繁榮穩定及繼續發展香港經濟。

不認同以「公民抗命」爭民主

該人士表示，張德江指香港民主要根據國家及香港的情況去推進，以及要按基本法及人大常委會決定去辦事，強調「公提」不可接受，又不認同「佔中」聲稱以「公民抗命」來爭取民主，形容這是街頭政治。張德江呼籲商界多為政改及反「佔中」發聲，相信香港主流民意不支持「佔中」。

該人士指，張德江重申中央對香港「一國兩制」的方針沒有改變，又讚揚「一國兩制」是偉大發明、史無前例，因此要摸着石頭過河。張德江又說，內地多個城市，以深圳經濟發展最好，是因為鄰近香港，而香港背靠祖國，有中國這個9萬億本地生產總值的經濟體作後盾，其他地方如新加坡則沒有這個優勢。

讚梁敢擔當 勉商界挺施政

自由黨引述「大底線不能變」



■張德江昨日與自由黨黨魁田北辰、榮譽主席劉健儀和主席周梁淑怡等會面。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）全國人大常委會委員長張德江昨日在深圳與自由黨成員會面，自由黨黨魁田北辰會後引述張德江強調，特首普選要符合基本法，「大的底線不可以變」，包括要選出愛國愛港人士做特首。有消息引述張德江表示，有外國勢力支持一部分人影響香港，強調中央政府絕不可接受。

不能接受外國以香港影響中國

張德江昨日與自由黨成員會面，包括田北辰、榮譽主席劉健儀，主席周梁淑怡，副主席方剛、鍾國斌。田北辰會後引述張德江強調，中央對落實香港2017年特首普選的態度堅定不移，但要按香港實際情況推進，並必須符合基本法，「大的底線不可以變，即是基本法，要選一位愛國愛港的人士」，而並非所有「泛民」都被認為不愛國愛港。張德江又指出國際標準很多地方都不同，很難照着別人的標準做。

田北辰表示，張德江認同「佔中」會影響經濟：「他亦留意到我們對『佔中』的態度，因為我們覺得『佔中』破壞香港經濟，又令香港國際形象受損。」他說，會面以經濟及民生為主，沒有討論「公民提名」及「政黨提名」。

有消息指張德江在總結會面時提到，有外國勢力支持一部分人影響香港，因中國近年漸趨強大，外國不希望中國強大，故有些國家針對中國，透過香港影響中國，強調中央絕不可接受。張德江認為落實普選對香港的未來民主有利，而全國人大常委會會在下月底回覆特區政府的政改報告。

消息稱，張德江批評激進行動不利香港經濟發展，重申政改一定要按基本法及全國人大常委會決定進行，亦有與會者向張德江提出要爭取溫和反對派支持通過政改，否則會雙輸，張德江則希望對方提出如何爭取溫和反對派支持的建議。

反對派稱欲會晤

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）全國人大常委會委員長張德江專程南下深圳，與行政官梁振英、特區政府「政改三人組」及建制派人士會面，討論政改問題。反對派則聲稱，他們亦「有興趣」與中央官員會面，但目前尚未收到邀請。

反對派「飯盒會」召集人馮檢基昨日稱，立法會20多名反對派議員均願意與中央溝通，討論政改的問題，「張德江是全國人大常委會委員長兼港澳協調小組組長，對港澳問題相當熟悉，直接與他討論政改問題，對事情會有幫助。但是，直到目前為止，還未收到有關方面邀請。」

早於上周，反對派在「飯盒會」後已經有消息傳出，有成員正密謀欲繞過特區政府，直接與中央官員會面，就政改事宜「討價還價」。

譚耀宗：中央重視港普選

香港文匯報訊（記者 文森、鄭治祖）全國人大常委會委員長張德江和主管港澳事務的中央官員南下深圳，與特首梁振英及建制派會面，商議政改。多名建制派人士認為，張德江南下顯示出中央對在香港落實普選的決心和重視，以及中央願意接納不同意見的誠意。

民建聯主席譚耀宗昨日表示，張德江親自到深圳與梁振英及建制派會面，說明中央領導很重視和關心香港如何落實普選，是一件好事。他不希望反對派還未開始與中央商討，就提出太多前提，令討論難以開展，無法建立信任。被問到民建聯何時會與張德江會面，他表示有資料時會公布。

建制派籲反對派珍惜機會

民建聯立法會議員陳克勤認為，以往行政長官多上京講解報告，張德江南下顯示出中央對在香港落實普選的決心和重視，中央亦希望趁機會了解香港社會的實際情況。而有消息稱中央官員有可能與反對派會面，亦顯示出中央願意接納不同意見的誠意，他呼籲反對派不要錯失溝通機會。

鄉議局副主席、行政會議成員張學明指出，張德江與梁振英會面後，梁振英轉達了中央落實2017年特首普選的決心，可釋除部分港人的猜疑。他又說，與各方人士溝通是中央一貫立場，他期望反對派可放下歧見，在枱面上向中央表達訴求。

「保普選 反佔中大聯盟」發言人周融表示，香港政制發展需要逐步推進，預計到人大常委會開會後情況會較明確。他坦言，沒有人可擔保人大常委會所作決定可滿足所有人，但最重要是方案是否是大部分香港人能接受。而立法會議員須聽取民意，而非只聽某些人的說話。他又認為，張德江南下深圳聽取政改意見，顯示中央很希望香港有普選。